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Αγρυπνία επί τη μνήμη του Οσίου Ιωσήφ 
Γεροντογιάννη στην Ιερά Μονή Καψά Σητείας
/ Ιερές Μονές

Σε ατμόσφαιρα κατάνυξης τελέσθηκε το βράδυ της Τετάρτης 6 
Αυγούστου 2025 στο Καθολικό της Ιεράς Μονής Τιμίου 
Προδρόμου Καψά Σητείας η καθιερωμένη ολονύκτια Ιερά 
Αγρυπνία επί τη μνήμη του Οσίου πατρός ημών Ιωσήφ του 
Γεροντογιάννη, ανακαινιστού και κτήτορος της Μονής.

Πολλοί ευλαβείς προσκυνητές από διάφορα σημεία της Μητροπολιτικής 
περιφέρειας της Ιεράς Μητροπόλεως Ιεραπύτνης και Σητείας προσήλθαν και φέτος 
στη Μονή για να προσκυνήσουν την Κάρα, τα χαριτόβρυτα ιερά Λείψανα και τον 
τάφο του Οσίου Ιωσήφ, ενώ αρκετοί από αυτούς παρέμειναν συμπροσευχόμενοι και 
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αγρυπνούντες μέχρι το πρωί.

Νωρίς το απόγευμα τελέσθηκαν οι Ακολουθίες του Μικρού Εσπερινού και του 
Παρακλητικού Κανόνα προς τον Όσιο Ιωσήφ στον ιερό χώρο του σπηλαίου της 
ασκήσεώς του, που βρίσκεται βορειοδυτικά του μοναστηριού, πάνω στην κόψη του 
επιβλητικού φαραγγιού των Περβολακίων. Ακολούθησε το Μικρό Απόδειπνο και οι 
Χαιρετισμοί προς την Υπεραγία Θεοτόκο.



Το βράδυ, στις 10:00 μ.μ., στο προαύλιο του Καθολικού της Μονής, υπό το φως του 
Αυγουστιάτικου φεγγαριού και την αύρα του Νοτίου Κρητικού πελάγους, 
τελέσθηκε κατά την αγιορειτική τάξη η Ακολουθία του Μεγάλου πανηγυρικού 
Εσπερινού και της Λιτής, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Kυρίλλου, ο οποίος ευλόγησε τους προσφερόμενους 
άρτους.



Στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Kύριλλος χοροστάτησε κατά την 
Ακολουθία του Όρθρου και ακολούθως τέλεσε την Αρχιερατική Θεία Λειτουργία 
εντός του Καθολικού, όπου βρίσκεται ο τάφος και είναι αποθησαυρισμένα μέσα σε 
αργυρή λάρνακα τα ιερά λείψανα μαζί με την τίμια Κάρα του Οσίου, και στο τέλος 
ευλόγησε το κόλλυβο του αγίου και κήρυξε τον θείο λόγο.



Στην σύντομη αλλά καρδιακή ομιλία του, στο τέλος της Ιεράς Αγρυπνίας, ο 
Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε συνοπτικά στη ζωή του Οσίου Ιωσήφ, σημειώνοντας 
ότι όλος ο βίος του συνδέθηκε με την Ιερά Μονή Καψά, αφού στα ερειπωμένα κελιά 
της γεννήθηκε στο τέλος του 18ου αιώνα, εκεί έζησε καθοριστικά γεγονότα της 
ζωής του και εκεί ασκήτευσε ανακαινίζοντας το παλαιό μοναστήρι, το οποίο 
κατέστησε μοναστικό κέντρο με πολλούς προσκυνητές. Όπως τόνισε, ο άγιος 
έζησε στον ιερό αυτό χώρο με έντονη άσκηση, προσευχή και νηστεία, και 
απέκτησε από τον Θεό πλούσια χαρίσματα, επιτελώντας καθημερινά πάμπολλα 
θαύματα, καθώς συμβούλευε, ενίσχυε και θεράπευε τους ασθενείς. Είναι γνωστό, 
συμπλήρωσε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Κύριλλος, ότι ο Όσιος σταύρωνε 
το νερό της θάλασσας και γινόταν γλυκό, ότι έριχνε το ράσο του στη θάλασσα και 
το χρησιμοποιούσε ως σχεδία για να μεταβαίνει τακτικά χάριν ησυχίας στο 
Κουφονήσι, και ότι είχε προορατικό χάρισμα, ξεχωρίζοντας τα κλεμμένα προϊόντα 
που συχνά οι προσκυνητές του έφερναν ως δώρα και ζητώντας τους να τα 
επιστρέψουν στον ιδιοκτήτη τους. Γι᾽ αυτό είναι μεγάλη ευλογία και πηγή ιαμάτων 
ο τάφος και τα ιερά Λείψανα του Οσίου που φυλάσσονται στη Ιερά Μονή του, 
εκπέμπουν άρρητη ευωδία και μεταδίδουν χάρη και αγιασμό στους προσκυνητές.



Τέλος ο Σεβασμιώτατος, αφού ανέφερε τον θαυμαστό τρόπο που ο τοπικός μας 
άγιος, ο Όσιος Ιωσήφ ο Γεροντογιάννης, κοιμήθηκε οσιακά και παρέδωσε την ψυχή 
του στον Μεταμορφωθέντα Κύριο μας Ιησού Χριστό στις 6 Αυγούστου του έτους 
1874 μ.Χ., ευχήθηκε ολόψυχα σε όλους χρόνια πολλά με τη χάρη, τη βοήθεια και 
τις διαρκείς πρεσβείες του.



Στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία έλαβαν μέρος ο Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης 
Αμβρόσιος Σκαρβέλης, Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως και Ηγούμενος 
της Ιεράς Μονής Τοπλού, ο Παν/τος Αρχιμανδρίτης Ευγένιος Σπηλιαρωτάκης, 
Αδελφός της Μονής Καψά, ο Αιδεσιμολ. Ιερεύς Γεώργιος Μονιός, Εφημέριος της 
Ενορίας Χανδρά και Μέλος του Ηγουμενοσυμβουλίου της Ιεράς Μονής, και ο 
Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς, ενώ κατά τον Αρχιερατικό Εσπερινό μετείχαν ο 
Ηγούμενος της Μονής Πανοσ. Αρχιμανδρίτης Μεθόδιος Περάκης και ο Αιδεσιμ. 
Πρωτοπρεσβύτερος Νικόλαος Παθιάκης, Εφημέριος της Ενορίας του Ιερού 
Καθεδρικού Ναού Αγίας Αικατερίνης.



Κατά την ιερά αγρυπνία έψαλλαν έντεχνα και ηδύμολπα ο κ. Ιωάννης Αρώνης, 
Πρωτοψάλτης του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού Αγίου Γεωργίου Ιεράπετρας και 
Διευθυντής της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής της Ιεράς Μητροπόλεως, και οι εκ 
Σητείας Ιεροψάλτες κ. Αλέξανδρος Αλεξάκης και κ. Γεώργιος Χατζαντωνάκης.




